

www.zurnaly.sk

ŽURNÁL³ z našich obcí...

ROČNÍK VIII. OKTÓBER 2023

Informácie pre občanov, obce, inštitúcie a firmy okresu Nové Zámky



Záhradkári z Dolného Ohaja oslávili 60 rokov svojej činnosti /str.27

Na oslavy 750. výročia prvej písomnej zmienky obce Mojzesovo prijal pozvanie okrem iných aj predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. Branislav Becík /str. 16



Prvý ročník Rezbárskeho sympózia v Úľanoch nad Žitavou zožal veľký úspech /str. 9



Futbalisti z HULU sa stali víťazmi tradičného turnaja RVHP 2023 /str. 24

COOP Jednota Nové Zámky, SD, aktívne vstupuje na bratislavský trh!

Spotrebné družstvo COOP Jednota Nové Zámky, SD, je známe pozitívnym prístupom k moderným inováciám vo vzťahu k službám a komunikácii so zákazníkmi i k permanentnému rozširovaniu svojej siete predajní. Okrem pôsobenia v okrese Nové Zámky, Levice a Komárno aktuálne prichádza aj na bratislavský trh. Na otázky odpovedal Ing. Štefan Mácsadi, predseda predstavenstva COOP Jednota Nové Zámky, SD.

• Prečo sa Jednota rozhodla opäť vrátiť do Bratislavy?

- Dlhodobo sme vnímali, že zákazníci v Bratislave postrádajú značku COOP Jednota, pričom sme sa zaoberali jej prinavrátením na bratislavský trh. Napriek tomu, že je trh veľmi saturovaný. Samozrejme, myšlienka návratu musela byť podložená aj ekonomickými predpokladmi, načo sme sa pripravovali, a okrem toho, dlhodobo sme hľadali priestor, kam sa posunúť. Po našom rozhodnutí vstúpiť na nový a pre nás nepoznaný trh bolo dôležitým momentom vybrať si správnu lokalitu. Prvé dve predajne, ktoré sme otvorili v mesiacoch máj na Mierovej ulici a jún na Dulovom námestí, naše rozhodnutie vstúpiť na bratislavský trh potvrdili, preto sme akceptovali ponuku NFŠ na zriadenie veľkého supermarketu TEMPO, čím chceme priniesť pre obyvateľov hlavného mesta predajňu so slovenskými, domácimi výrobkami aj vo väčšom formáte. Napriek detailnej analýze umiestnenia supermarketu máme, samozrejme, obrovský rešpekt a chceme priniesť čo najkvalitnejšie služby.

• Čo od nového Supermarketu TEMPO očakávate?

- Supermarket TEMPO sa bude nachádzať v zaujímavej a frekventovanej lokalite so športovou väzbou, s rozlohou viac ako 1600 m² predajnej plochy. Novovytvorené pracovné miesta poskytneme pre 50 zamestnancov. Tešíme



sa na našich bratislavských zákazníkoch a našou snahou bude, aby boli spokojní s našimi službami, s pestrou ponukou sortimentu s dôrazom na slovenské výrobky a postupne sa z nich stali verní zákazníci COOP Jednoty. Chceme zabezpečiť dôstojné prinavrátenie značky COOP do Bratislavy.

• Odlišuje sa ponuka sortimentu v Bratislave od ostatných okresov na Slovensku?

- Nákupné správanie v Bratislave je odlišné od ostatných častí Slovenska, čomu sme museli prispôbiť dostupnosť rozmanitej ponuky sortimentu a rovnako vybavenie interiéru s dôrazom na prezentáciu čerstvých tovarov. Konkrétne predajňa TEMPO bude disponovať najmodernejším vybavením, chladiacim a mraziacim zariadením, ktoré je šetrné k životnému prostrediu a spĺňa najvyššie ekologické štandardy. Súčasťou supermarketu budú samoobslužné pokladnice, moderné elektronické cenovky, samoobslužné pulty na rozsiahlu ponuku čerstvého tovaru v rámci obslužnej linky, špeciálny chladiaci pult na zákusky, chladený ostrov „ready to eat“. Špecifickou časťou v rámci predajne je vytvorenie úseku „COOP Bystro“ s bohatou ponukou teplých jedál pripravených priamo za obslužným pultom.

• Čím sa líši koncept Tempo od iných prevádzok?

- Predajne Supermarket TEMPO sú naše rozlohovo najväčšie prevádzky s najširšou ponukou potravín a ostatných tovarov dennej potreby a disponujú najmodernejším zariadením, doplnkovými službami, ako aj inovatívnymi technologickými riešeniami.

• Pripravujete aj ďalšiu expanziu v Bratislave?

- Aktuálne sa intenzívne zameriavame na rozbehnutie už spomenutých troch prevádzok v Bratislave a následne po vyhodnotení našej úspešnosti budeme zvažovať aj ďalšie možnosti, ktoré nám trh ponúkne. Okrem týchto investičných akcií v Bratislave, samozrejme, realizujeme výstavbu a rekonštrukcie predajní aj v rámci regiónu nášho stáleho pôsobenia.

• Plánujete v najbližšom období nejaké zaujímavé inovácie na predajniach či vo Vašej marketingovej komunikácii?

- Neustále sa zaoberáme modernými inovatívnymi riešeniami vo vzťahu k službám a komunikácii so zákazníkmi a momentálne zvažujeme pre budúci rok otestovanie automatickej predajne 24/7.





Obec Lipová



V kultúrnom dome sa spievalo „Živio“



Stretnutie seniorov je v našej obci už niekoľkoročnou peknou tradíciou. Nebolo tomu inak ani 14. 10. 2023, kedy sa v sále kultúrneho domu stretlo 50 jubilantov, sprevádzaných svojimi blízkymi. Na úvod stretnutia sa prihovorila starostka obce Tatiana Ölvecká, poďakovala seniorom, že prijali pozvanie na toto podujatie, ktoré sa usporadúva na ich počesť a z úcty k ich veku. Popoludnie im svojím program spríjemnili žiaci ZŠ. Pre všetkých pozvaných bolo pripravené chutné pohostenie, do tanca im zahrli a zaspievali Martinka Borovicová so svojim oteckom Dušanom Čvirikom. Na znak úcty a vďaka seniori obdržali pekný darček. Pozvanie prijal a k prítomným sa prihovoril pán farár Miloslav Madola.



Spoločenská kronika obce Lipová od júna do októbra 2023

Opustili nás:

Milan Mandák
Karol Buranský
Silvia Baková
Ján Filaga
František Rozkopál
Dušan Oremus

Narodil sa:

Mathias Švec

Uzavreli manželstvo:

František Kulhavý a Ing. Zuzana Pastorková
Ondrej Švec a Bc. Petra Bukovská
Filip Bako a Mgr. Nikoleta Strelingerová
Stanislav Vančík a Zuzana Procházková
MUDr. Ján Lintner a MUDr. Veronika Černotová

Reprezentujú našu obec

V Lipovej žije nádejný mladý talent v plávaní...



Matúško Slovák je len 12-ročný chalanisko z Lipovej – reprezentant plaveckého klubu Nové Zámky a už žne obrovské úspechy v plaveckých súťažiach. Upozornila nás na to babička Mária a veľmi nás to teší. Tak mu touto cestou blahoželáme k dosiahnutým výsledkom na tohtoročných Majstrovstvách Slovenska mladších žiakov v plaveckých disciplínach, kde získal zlato a titul „Majster Slovenska na rok 2023“ v disciplínach 100 a 200 prsia, striebro na 200 znak, striebro v štafetách na 4 x 100 vsp, bronz 100 znak. Momentálne sa pripravuje na zimné majstrovstvá Slovenska, ktoré sa budú konať v decembri 2023.

Aj v motošporte máme majstra...

Čarovným prútkom švihol osud i nad naším žiakom Michalom Porubským, ktorý je ŠAMPIÓNOM – MAJSTROM vo svojej kategórii EASY KART 60 a tento rok získal Slovenský kartingový pohár pod vedením svojho tatinka Michala Porubského. Má predsavzatie do budúceho roka, že chce zopakovať svoj úspech na šampionáte v kategórii EASY KART 100 – držíme ti, Miško, palce!



Deti, rodičov a pedagógov v ZŠ Lipová spája hlina

Čary i zázraky sa skutočne dejú! Presvedčte sa sami a podte s nami navštíviť ateliér Základnej školy, Lipová 183, kde deti svojimi vlastnými rúčkami vyčarujú neuveriteľné diela z toho najkrajšieho, voňavého materiálu... hliny. Pre mňa ako riaditeľku školy je zázrakom i to, že deti neodradili ani prázdniny, a predsa chodili do ateliéru, aby tvorili a vyrábali. Ako škola sme otvorili počas letných prázdnin kurz i pre dospelých KERAMICKÁ DIELŇA – s podporou našej obce, rodičovského združenia a Nitrianskeho samosprávneho kraja – a podarilo sa nám spojiť umenie s tradíciou – a čary-máry – zázraky sa udiali a naše diela sa objavili na Výstave ovocia a zeleniny našej obce, na výstave mikroregiónu Cedron-Nitrava, na Šurianskom jarmoku a naďalej skrášľujú priestory nielen našej školy, ale i Thurzov dom v Banskej Bystrici.



... a naša šnúra zázrakov nekončí – prichádza krásne, farebné, voňavé, dušičkové, halloweenske obdobie, plné mystických príbehov – jeden príbeh nás čaká 27. 10. 2023 Čarovný les s červenou čiapočkou. Naše deti zaplnia priestory školy keramickými príšerkami, sviecami i tekvicami, aby Červenej čiapočke pripravili mysterióznu cestičku za starou mamou a touto cestou si pripomenieme Svätok všetkých svätých, Pamiatku zosnulých, ale i moderné poňatie Halloweenu...

Ing. Tatiana Uhríková, riaditeľka ZŠ Lipová

Pomáhajú si navzájom...



aby v areáli Agrokomplexu Nitra pomohli predsedovi Slovenského zväzu záhradkárov z Prešova Ing. Jakubekovi pri čistení zanedbaného ovocného sadu. On im na oplátku každý rok poctí svojou návštevou a poskytuje im cenné rady pri ošetrovaní ovocných stromkov, pri ich očkovaní, vrúbľovaní, pričom vždy urobí niekoľko praktických ukážok v lipovských záhradách pre širokú verejnosť. Inak tomu nebolo aj toto leto. Radosť z práce bola obojstranná.

Lipovským záhradkárom nie je socializácia cudzia. Medzi najaktívnejších členov totiž patria klienti ZSS „Lipka“, ktorí sú našim záhradkárom /väčšinou seniorom/ nápomocní pri prácach v sade starých odrôd či organizovaní Výstavy ovocia, zeleniny a kvetov. Lipovskí záhradkári a klienti ZSS „Lipka“ Lipová niekoľkokrát počas roka nasadnú do áut a vyberú sa do Nitry,



Obecná folklórna skupina „Ondrochovská partička“ nás zabáva a výborne reprezentuje:

Krajská prehliadka speváckych súborov seniorov Zlaté Moravce, Okresné spevy domova – Jatov, Deň slovenských veľikánov a Slovanov Uhrovec - Jankov Vršok, Šuriansky jarmok - Krajec v kroji Šurany, Fašiangy, Stavanie mája, Obecné súťaže vo varení...



Tohtoroční víťazi kulinárskych súťaží v obci Lipová



Zabával nás Pavol Laták



Víťazi Súťaže vo varení kotlíkových špecialít v Lipovej 15. 07. 2023



Obecný guláš uvaril p. Mikulec



Traja najlepších kuchárov gulášu v Ondrochove



Zabávala nás Martinka Borovicová

Spite sladko večný sen, spomíname na Vás každý deň... Spomíname...

Cintoríny máme pripravené na sviatočné novembrové dni – pokosené, vyčistené, vyzdobené chryzantémami, osvetlené, zabezpečené dostatkom nádob na odpad, aby sme si dôstojne v tichu cintorínov uctili pamiatku zosnulých...

Dokážete navštíviť hrob blízkeho zosnulého a zapáliť sviečku cez „virtuálny cintorín“ na stránke www.lipova.eu. Tento portál slúži pre potreby vyhľadania hrobového miesta na mape, ako aj pre kontrolu platieb za vaše hrobové miesto. Pokiaľ nenájdete žiadnu informáciu o platbe za hrobové miesto, navštívte Obecný úrad Lipová a uzatvorte zmluvu o hrobovom mieste, prípadné informácie poskytneme na tel. 035/650 70 10.



Kolumbáriá na cintorínoch už plnia svoju úlohu

V minulom roku sa konali dve slávnosti /na cintoríne v Mlynskom Seku i v Ondrochove/ odovzdania novopostavených kolumbárií do užívania, ktoré boli zároveň spojené aj s jeho požehnaním. 15. septembra na Sviatok Sedembolestnej Panny Márie na cintoríne v Mlynskom Seku a v hodovú nedeľu 9. 10. v Ondrochove boli požehnané a uvedené do prevádzky kolumbáriá a dnes už pozostali využívajú kolumbárium pre ukladanie urien s popolom zosnulých. A tak aj prostredníctvom vybudovaných kolumbárií žije v nás pamiatka na našich zosnulých dôstojne a v úcte odpočívajúcich v pokoji.



Po novembrových sviatkoch prichádza čas Vianoc a v tomto roku sa aj na obecných adventných vencoch rozsvieti prvá sviečka v prvú adventnú nedeľu 26. novembra. Potom do našej obce zavíta Mikuláš, čím potešíme všetky deti a tak vám prajeme spokojné prežitie vianočných sviatkov, pohodu a lásku v kruhu svojich najbližších, veľa zdravia, osobných a pracovných úspechov v novom roku...

Mgr. Tatiana Ŏlvecká - starostka obce Lipová, poslanci OZ, kolektív Obecného úradu Lipová

Úľany nad Žitavou

Vážení občania!



Prehupli sme sa cez druhú polovicu októbra a ja mám potrebu spraviť prvý

odpočet sľubov, ktoré sme dali pri voľbách. Prvým veľkým sľubom bolo vy-sporiadanie miestnych komunikácií. Tejto problematike sme sa venovali od začiatku tohto roka. Máme spracované geometrické plány, t. j. geodetické zame-rania Hlavnej ulice, ulice M. R. Štefáni-ka a Žitavskej ulice od „Vesedovej ulici“ smerom k cintorínu. Momentálne robíme odhad cien za meter štvorcový, ktoré spracováva odhadca. Keď bude odhad hotový, tak plánujeme v budúcom roku začať postupne vykupovať jednotlivé pozemky pod cestami. Druhým prísľu-bom, ktorý sme pred voľbami dali, bolo vybudovanie prístrešku pred domom smútku. Prístrešok pred domom smútku je momentálne vo výrobe, očakáva-me, že na cintoríne bude stáť do konca tohto roka.

Pre rok 2024 sme sľúbili, že komunálny odpad sa bude pri vývoze vážiť. Tento spôsob zberu bude aktuálny až v roku 2025, nakoľko sa tento rok nepodarilo zberovej spoločnosti, s ktorou máme podpísanú zmluvu, očipovať naše zber-né nádoby. Existujúce čipy nie je možné použiť pre vážiaci systém namontovaný na smetiarskych autách.

Na záver mi dovoľte popriať vám do tohto sychravejšieho počasia veľa zdravia a zároveň si dovoľím vysloviť pranie, aby mala novovymenovaná vláda spravod-livejší prístup k čerpaniu eurofondov a tým pádom sa našej obci podarí získať aj finančné prostriedky pre významnejšie investície.

*Ing. Rudolf Frýželka,
starosta obce Úľany nad Žitavou*

V Úľanoch nad Žitavou si pri príležitosti mesiaca úcty k starším uctili seniorov

Prichádza k nám s osobitným nádychom nostalgie, avšak s ne-prekonateľným bohatstvom životných skúseností. Starobu často vnímame ako obdobie, v ktorom sa zdá, že čas zastal, no práve tu sa prí-behy a spomienky stávajú dôležitejšími a hlbšími. Občas si myslíme, že sta-ropa je len reflexiou mi-nulosti, ale nie je to tak. Naši seniori nám ponú-kajú poklady, ktoré nena-chádzame v knihách, ale v ich hlbokých životných príbehoch, ktoré hovoria o odvahe, vytrvalosti, lás-ke a obetavosti. Aj z tohto dôvodu pre nich obec

Úľany nad Žitavou pri príležitosti mesiaca úcty k starším pri-pravila 14. októbra v kultúrnom centre kultúrno-spoločenské



podujatie. V rámci neho vystúpili so svojím krásne pripraveným programom deti z našej základnej a materskej školy, aby tak mohli prejaviť svoju lás-ku a úctu k tým, ktorí nám dali toľko múdrosti a skúseností. Na ľudovú nôtu zaspievala prítom-ným folklórna skupina Úľančanka a po skončení kultúrneho programu sa mohli seniori občerstviť pri koláčoch a dobrom guláši.

Vedeli ste, že...

... v súvislosti s blížiacou sa vykurovacou sezónou 2023/2024 naši dobrovoľní hasiči radia nezabúdať na technický stav a kontrolu tepelných spotrebičov a komínov? Môžu totiž predstavovať zvýšené riziko požiarov. Práve nevyhovujúci technický stav dymovodov a komínov, nesprávna inštalácia, obsluha alebo zlý technický stav vykurovacích telies sú najčastejšími príčinami vzniku požiarov. Aj preto poverení členovia Dobrovoľného hasičského zboru v našej obci vykonávajú v týchto dňoch preventívne prehliadky domov, konkrétne protokoly o kontrole komína a revíziu kotla?

... od 1. októbra 2023 vstúpila do účinnosti novela zákona č. 8/2009 o cestnej premávke, ktorá prináša celoplošný zákaz parkovania na chodníkoch s výnimkou osobitne vyznačených miest? Za porušenie tohto zákazu hrozí vodičovi pokuta. Motorové vozidlá odporúčame preparkovať z chodníkov na miesta, kde je zastavenie a státie povolené, v opačnom prípade za nerešpektovanie zákona za nedovolené státie na chodníku môže byť vodič riešený aj formou objektívnej zodpovednosti?

... spaľovanie biologického odpadu, hoci na vlastnom pozemku, je zakázané? Pri porušení tohto zákazu vám podľa zákona o odpadoch hrozí vysoká pokuta. Zároveň ide o protiprávne konanie, za ktoré môžete v závislosti od okolností niesť aj trestnoprávnu zodpovednosť?



Nezabudnuteľná rozlúčka s letom

Zamestnanci obecného úradu, poslanci obecného zastupiteľstva, starosta Ing. Rudolf Frýželka a ďalší dobrovoľníci spojili svoje sily a pripravili na záver prázdnin pre všetkých nezabudnuteľnú Rozlúčku s letom. Deti sa v popoludňajších hodinách v areáli futbalového ihriska mohli vyšantiť na nafukovacích atrakciách, mohli si zasúťažiť vďaka animátorom, ktorí mali pre nich pripravené rôzne úlohy a aktivity. Nechýbala tradičná cuk-

rová vata, popcorn a ďalšie občerstvenie, vďaka ktorému vydržali všetci aj tie najnáročnejšie výzvy. Núdzu o zábavu nemali ani dospelí. Večer odohrala skvelý koncert kapela Ludo Kuruc Band, ktorá na parkete roztancovala legendárnymi piesňami Karola Duchoňa nejedného návštevníka. Aj vďaka tomuto dňu sa organizátorom podarilo vytvoriť jedno úžasné podujatie, ktoré urobilo perfektnú bodku za tohtoročným letom.



Slávnostné uvítanie našich najmenších spoluobčanov

September bol mesiacom, kedy sme v areáli obecného úradu oslavovali jeden z najvzácnejších okamihov – slávnostné uvítanie našich najmenších spoluobčanov. Prítomným sa prihovoril starosta obce a potom nasledoval zápis rodičov do Pamätnej knihy. Počas slávnosti si rodičia prevzali pamätný list, darččky a spoločne sa odfotoграфovali pre spomienku na tento príjemný deň. Slávnostne boli uvítané detičky – Rebečka, Šimon, Oliver, Jakub K., Nikolas, Simona, Hana Mária, Teodor, Jakub G., Zoja Anetta, Emily, Sofia, Marko a Laura. Naším najmenším spoluobčanom prajeme šťastný a úspešný život plný radosti a zdravia a ich rodičom veľa trpezlivosti, lásky, ale aj zodpovednosti pri výchove svojich ratoleští.



Prvý ročník Rezbárskeho sympózia zožal veľký úspech



Rezbári: zľava Vladimír Piršel (Bánov), Vladimír Tinák (Radava), Peter Šrank (Veľký Lapáš), Jaroslav Heczko a Martin Heczko (Úľany nad Žitavou)



S veľkým odhodlaním a obetavosťou sa podarilo uskutočniť pilotný ročník rezbárskeho sympózia. Organizátorom a zároveň aj aktívnym účastníkom bol rezbár Martin Heczko, ktorý priniesol netradičný zážitok a pohľad na tento umelecký smer. „Už dlhšie som sa pohrával s myšlienkou usporiadať sympóziu, ktoré by spojilo rezbárske remeslo s verejnosťou,“ hovorí Martin. Hoci je vyučený rezbár, vstup do profesionálnej praxe bol pre neho výzvou, ako pre každého šikovného remeselníka. Podľa neho cesta k vlastnému sympóziu začala na iných súťažiacich a sympóziách, kde nabral veľa skúseností a inšpirácie. Intenzívnejšie sa však tento plán začal ujasňovať po zakúpení pozemku za kolajnicami. Práve táto lokalita sa stala impulzom k realizácii jeho snov. Tým sa začalo vytvárať prostredie pre podobné podujatia. „Keď sme vlni spravili Betlehemskú cestu a malo to veľký úspech, tak sa mi ľahšie išlo do takejto jesennej akcie, pretože som vedel, že nezostane bez povšimnutia.“ Tým, že sa sympóziu konalo kúsok od hlavnej cesty, ľuďom hneď udreli do očí drevorezby, ktoré vznikali pod ru-

kami piatich rezbárov. Prvé dva dni sympózia (14. a 15. september) boli venované činnostiam, ktoré mohli návštevníci sledovať a obdivovať už v procese vzniku diela. Lavička s hudobnými motívmi od Petra Šranka a ďalšie originálne kúsky, napr. v podobe Pata a Mata od Jaroslava Heczka, si získali veľkú obľubu. Tohtoročnou témou sympózia boli totiž Úľanské lavičky, ktoré budú rozmiestnené v priestore obce. Napriek tomu, že ešte neboli dokončené, priťahovali tieto diela pozornosť mnohých ľudí. Sympóziu sa zavŕšilo na tretí deň, a to v sobotu 16. septembra. V tento deň celý areál oživil množstvom atrakcií. Deti sa mohli zabaviť v rezbárskom detskom kútiku a o občerstvenie sa po celý čas starali priatelia rodiny Heczkových, Biofarma Hladlovských a Pohostinstvo Hlavačka. Veľké poďakovanie za príjemné spostenie programu patrí aj folklórnej skupine Úľančanka, ktorá svojím programom prilákala množstvo hostí. Sympóziu malo zároveň aj benefičný charakter. Výťažok z vyzbieraných peňazí pôjde na ďalší rozvoj rezbárstva v obci. Martin Heczko a jeho



tím sú veľmi vďační za pomoc všetkým ľuďom, ktorí podporili toto podujatie. Vďaka patrí obci Úľany nad Žitavou a aj všetkým, ktorí aktívne pomáhali, a veríme, že sa i v budúcnosti pri podobných plánovaných akciách nájde dost priateľov ochotných priložiť pomocnú ruku. A my držíme palce pri ďalších podobných projektoch.

Úľany nad Žitavou majú majsterku Slovenska!



V sobotu 30. septembra 2023 sa v krásnom prostredí Novej Duchonky konali Majstrovstvá Slovenska v brannom viacboji kynológov. A nechýbali na nich ani členovia, resp. členky nášho Miestneho kynologického klubu v Úľanoch nad Žitavou, konkrétne Lidka Malíková a Ivetka Švajdová. Práve tie so svojimi štvornohými partákmi po postupe z preteku BVK Západoslovenského kraja išli opäť reprezentovať náš kynologický klub a obec Úľany nad Žitavou. Pod vedením predsedu Slavomíra Štefánika to pravidelným tréningom spoločne dotiahli do úspešného konca, kde si Lidka Malíková odnáša z Majstrovstiev Slovenska 2. miesto a Ivetka Švajdová 3. miesto a podľa pravidiel BVK sa Ivetka navyše stala aj MAJSTERKOU SLOVENSKA. Srdečne blahoželáme!



Množstvo dopestovanej úrody zažiarilo na tradičnej Výstave ovocia, zeleniny a kvetov v Úľanoch nad Žitavou

V nedeľu 24. septembra 2023 sa v kultúrnom centre uskutočnila výstava ovocia, zeleniny a kvetov, kde sa súťažilo nielen o najkrajšie jablko a hrušku dediny, ale aj o najkrajší exponát a dekoráciu výstavy. Na znak poďakovania za tohtoročnú úrodu sa veriaci najskôr zúčastnili sv. omše v kostole sv. Martina a po nej v Kultúrnom centre farár našej obce vdp. Milan Šuliak požehnal vystavené ovocie a zeleninu. Najkrajšie jablko dediny vypestoval Jozef Malík s odrodou Jonagold, ktorý obsadil aj 2. miesto s odrodou Golden Delicious, a na 3. mieste skončil Juraj Šulík s odrodou Gloster. V súťaži o najkrajšiu hrušku dediny obsadil prvé dve miesta Vojtech Vitek s odrodami Williamsova a Bohemica a 3. miesto získala Zuzana Buchelová s odrodou Madam Verté. Najkrajším exponátom bola tekvica obrovských rozmerov, o ktorú sa zaslúžil Peter Hnáč, 2. miesto patrilo cesnaku od Márie Ikrényiovej a 3. miesto si vyslúžilo ovocie vo fľaške od Ondreja Marka. Víťazom v súťaži o najkrajšiu jesennú dekoráciu sa stala Jarmila Husárová. Výstava bola obohatená aj o krásne jesenné výtvyry žiakov Základnej školy s materskou školou v Úľanoch nad Žitavou. Ďakujeme našim úľanským záhradkárom a všetkým pestovateľom, ktorí prostredníctvom výstavy ukázali, aké dobroty vo svojich záhradách vypestovali. Veríme, že každým rokom bude takýchto krásnych výpestkov čoraz viac.



Úľanské záhradkárky a záhradkári, vľavo predsedníčka OV SZZ v Nových Zámkoch Ľudmila Košíková



Výstavu obohatilo aj 74 exponátov od 29 vystavovateľov. Celkovo sa do výstavy zapojilo 35 rôznych vystavovateľov.

Hráči TJ Lokomotíva Úľany nad Žitavou odohrali futbalový zápas pred kamerami „Inej Ligy“

V sobotu 14. októbra sme privítali na našom trávniku hostí z Rastislavíc. Zápas bol okorený prítomnosťou kamier z relácie „Iná Liga“, konkrétne Kikou a Kubom. Početná divácka kulisa však gól napriek viacerým šanciam na oboch stranách nevidela. Zápas bol špeciálny aj vďaka narodeninám dvoch hráčov TJ Lokomotíva – Miro Macek 40 a Erik Húdik 30. Ďakujeme všetkým divákovi za návštevu a tvorcom relácie Iná Liga za výbornú prezentáciu futbalu v našej obci.

Ing. Šimon Laho





Obec Jatov



Milí Jatovčania a priatelia našej obce,

minulý rok v septembri a teraz v septembri 2023 sme v našej obci Jatov vydali prvé čísla obecného časopisu – Náš Jatovčan, v ktorom sme priblížili celkové fungovanie a život v obci. Ale máme možnosť sa prezentovať aj v Žurnále z našich obcí, a takouto formou sa chceme priblížiť v nasledujúcich stránkach i občanom z okolitých obcí.

Som veľmi rada, že sa vám môžem opäť po roku prihovoriť a opísať činnosť a novinky v našej obci. Za uplynulý rok sme v obci tiež nezaháľali a snažili sme sa napriek menším príjmom zo štátu do obce udržať celkové fungovanie minimálne tak, ako po predchádzajúce roky. Myslím, že napriek energetickej kríze a nemalej inflácii naši občania zo strany obce nepocítili zmenu, ktorá by obmedzila ich život v obci.

Dnešná doba si vyžaduje informovanie občanov nielen formou obecného rozhlasu, ale aj inými novodobými prostriedkami elektronických služieb, ktorých je na dnešnom trhu už veľké množstvo. Nakoľko máme v obci webovú stránku, ktorá je, samozrejme, už dlhší čas dostupná pre vás všetkých, ale napriek tomu sme ju rozšírili o ďalšiu aplikáciu „V obraze“. Túto jednoduchú aplikáciu môžete mať vo svojich telefónoch, tabletoch, smart hodinách, a tak ihneď dostávať aktuálne informácie a oznamy z obce. Ďalej sme na obecnom úrade pre našich občanov zaviedli službu Munipolis, z ktorej sa občania taktiež môžu dozvedieť všetky potrebné informácie o dianí v obci, a to formou mailu alebo upozornenia v aplikácii. Do týchto služieb sa môžu zaregistrovať, resp. pripojiť aj občania z okolitých obcí, a tak sledovať dianie v našej obci. V neposlednom rade chcem spomenúť, že na obecnom úrade máme pre občanov už dlhšiu dobu k dispozícii platobný terminál, ktorý si, myslím, že je veľmi využívaný a uľahčuje mnohým občanom úhrady za všetky služby. Dnešná doba si vyžaduje moderné prostriedky aj na úradoch, a preto sa naša obec snaží aj takouto formou vyhovieť občanom.

Nielen službami na obecnom úrade, ale aj rôznymi úpravami priestranstiev chceme občanom spríjemniť a skrášliť život v našej malej obci. V roku 2022 bolo upravené priestranstvo pred obecným úradom a kultúrnym domom. Vybudovaný bol nový



Obecný úrad

chodník, osadené nové lavičky, smetný kôš, vysadená nová zeleň a taktiež bolo vybudované osvetlenie priestranstva. V priebehu tohto a začiatkom roka 2024 chceme pokračovať ďalšou úpravou druhej strany priestranstva pred obecným úradom a kultúrnym domom, ktorá si bude vyžadovať ďalšie finančné prostriedky, ale verím, že sa nám to podarí a bude to ďalším príjemným zveladením našej obce.

V tomto roku obec dokončila druhú etapu rekonštrukcie a modernizácie hasičskej zbrojnice. Budova bola zateplená, namaľovaná fasáda budovy a vymenená bola aj garážová brána. Rekonštrukcia bola financovaná z dotácie zo štátu, ale obec musela taktiež prispieť nemalou finančnou čiastkou. Členovia DHZ plánujú ešte úpravu okolia budovy hasičskej zbrojnice a na záver celej tejto nemalej rekonštrukcie osadenie nápisu „Hasičská zbrojnica“ a taktiež znaku dobrovoľných hasičov. Verím, že nielen budova DHZ, ale aj naši dobrovoľní hasiči budú reprezentovať našu obec minimálne tak ako doteraz, a taktiež dúfam, že ich pomoc pri výjazdoch bude maximálne profesionálna.



Hasičská zbrojnica



Obec vyhlásila verejnú súťaž na projekty – Rekonštrukcia chodníkov v obci. Do jari 2024 plánujeme disponovať stavebným povolením, ktoré je potrebné k tejto rekonštrukcii a následne bude možné začať s realizáciou celého projektu.

Obec získala dotáciu z Nitrianskeho samo-

správneho kraja, ktorú môžeme použiť na drobné rekonštrukčné práce v obci a na realizáciu kultúrnych podujatí. Táto dotácia bude použitá na výmenu menšej autobusovej zastávky na križovatke, ktorá je už vo veľmi zlom – opotrebovanom stave. Realizácia, montáž prebehne hneď po dodaní tejto zastávky.

Peniaze z tejto dotácie boli použité aj na kultúrne podujatia, ktoré obec zrealizovala. V našej obci sa tradične konajú oslavy SNP a inak tomu nebolo ani tento rok. V auguste pri obecnom úrade sme slávnostne položili veniec k pamätníku oslobodenia našej obce a zapálili sme vatru. Toto poobedné popoludnie bolo spríjemnené aj vystúpením speváckeho súboru Jatovčanka. Deti si mohli pri ohni opieť špekačky a dospelí si posedeli pri príjemnej hudbe.

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Jatove bola v tomto roku poverená Okresnou organizáciou JDS organizovaním podujatia Spevy domova. Toto podujatie sa koná každoročne v inej obci okresu. Som veľmi rada, že tento rok sme toto podujatie mohli zorganizovať i my, a myslím, že sa nám to úspešne podarilo. Pozvanie na Spevy domova v obci Jatov prijali nielen pozvané súbory, ale i vzácní hostia. Riaditeľka Základnej školy s materskou školou v Jatove Mgr. Silvia Antalová privítala všetkých prítomných a následne nás sprevádzala počas celého programu. Podujatie otvorili detičky zo ZŠ s MŠ v Jatove





svojím vystúpením, po ktorom som sa s predsedom ZO JDS Jatov pánom Imrichom Weibelom a predsedníčkou Okresnej organizácie JDS pani PaedDr. Máriou Malperovou prihovori-la krátkym príhovorom. Pani riaditeľka pár vetami postupne predstavila jednotlivé súbory, ktoré sa prezentovali peknými ľudovými piesňami. Po kultúrnom programe boli vystupujúci ocenení mnou za obec Jatov a taktiež boli ocenení Okresnou organizáciou JDS. Verím, že ocenenia v podobe pamätných listov, vecných a kvetinových darov im vyčarili úsmev na tvári a budú peknou spomienkou na toto podujatie. Na tomto podu-jatí som si dovoľila malou kytičkou obdarit aj bývalú okresnú predsedníčku JDS pani Máriu Kuklovú, ktorá nám bola v pred-chádzajúcich obdobiach tiež veľmi nápomocná a touto cestou

jej ešte raz patrí veľká vďaka. O občerstvenie počas celého po-poludnia nebola núdza. Slané pečivo i sladké koláčiky pripra-vili nielen naši dôchodcovia, ale i samotní účinkujúci, za čo im patrí poďakovanie. Pochutili si tiež na dobrom guláši, ktorý bol pre nich navarený vďaka našim poľovníkom. Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na realizácii tohto kultúrneho popoludnia, a v neposlednom rade našim sponzo-rom, a našej Základnej organizácii JDS v Jatove prispela dotá-ciou na organizáciu podujatia aj MAS CEDRON - NITRAVA.

Nielen podujatie Spevy domova sa konali v mesiaci október, keď-že je október považovaný za mesiac úcty k starším. Naša obec zorganizovala i tradičné posedenie len pre našich seniorov.





Nedelné popoludnie strávili pri príjemnej živej kapele – hudobnej skupine Bonita. Na stoloch mali prichystané jabĺčka, zákusky, kávu a pohárik vína. Seniorov, ktorí sa nemohli tohto nedeľného popoludnia zúčastniť zo zdravotných dôvodov, sme navštívili osobne u nich doma a odovzdali im malý balíček a kvietok. Toto podujatie sme mohli pripraviť vďaka obci Jatov,

Na záver týchto pár strán sa chcem znovu poďakovať všetkým, ktorí nám pri organizácii kultúrnych podujatí pomáhajú, a taktiež všetkým, ktorí sú nápomocní pri brigádach, upratovaniach obecných priestranstiev a okolia obecných budov, menovite ďakujem: NSK Nitra, MAS CEDRON – NITRAVA, poslancom obecného zastupiteľstva, ZŠ s MŠ Jatov, ZO JDS Jatov, OO JDS Nové Zámky, speváckemu súboru Jatovčanka, súboru Slniečnice, poľovníckemu združeniu Jatov, DHZ Jatov, OFK Jatov, Ing. Martinovi Šulákovi, AGRO Jatov, Reštaurácii KELLY Tvrdošovce, Pekárni Sztískala Tvrdošovce.



Tento rok ešte pripravujeme pre našich občanov výročia sobášov, ktoré sa budú konať v obradnej sieni obecného úradu, a tešíme sa na stretnutie so všetkými manželskými párami, ktoré prijali pozvanie. Ďalej v spolupráci so ZŠ s MŠ Jatov chystáme v mesiaci december vianočné trhy, na ktoré vás touto cestou chcem srdečne pozvať. Zároveň všetkým prajem do sviatočného dušičkového obdobia veľa zdravia, rodinnej pohody v kruhu svojich najbližších, do vianočného obdobia veľa lásky, pokory a spokojnosti a na úplný záver všetko dobré Do Nového roku 2024 nielen našim občanom, ale aj všetkým čitateľom Žurnálu z našich obcí!

vďaka obecnému zastupiteľstvu a v neposlednom rade vďaka Nitrianskemu samosprávnemu kraju.

V októbri, v jesennom období, naši dôchodcovia zorganizovali aj tento rok brigádu na miestnom cintoríne a v dome smútku. Nakoľko obec v tomto roku pre nich pripravila rôzne posedenia, tak sa rozhodli svojou pomocou prispieť k úprave okolia cintorína a domu smútku, kde sa zišli v hojnom počte, a preto im ďakujem v mojom mene aj v mene poslancov nášho obedného zastupiteľstva.



Adriana Matúšková, starostka obce Jatov

Spoločenská kronika obce Jatov (január – október 2023)

Uzavreli manželstvo:

Zuzana Petrášová a Erik Maleta
Angelika Balázsová a Marián Janko
Iveta Vanyová a Peter Malík
Barbora Macehová a Tomáš Tkáčik

Narodila sa:

Lucia Baloghová

Opustili nás:

Gabriela Hložková, Janka Ostrožlíková,
Tibor Zsolnai, Jolana Kompasová,
Aurélia Mázsárová, Janeta Witteková,
Michal Duboský, Lýdia Filová, Ladislav Korpáš



Vážení spoluobčania, čitatelia Žurnálu, milí priatelia!



Uplynul ďalší interval roku 2023 a je tu nové číslo nášho regionálneho časopisu, v ktorom sa vám chcem prihovoriť a zhrnúť spoločenské akcie a aktivity za posledné obdobie v našej obci. Prešlo nám dovolenkové, prázdninové obdobie, v ktorom ste, dúfam, načerpali kopec novej energie a síl do ďalšieho obdobia spomenutého roku. Žijeme jesenné časy a hodnotíme leto v jeho plnej kráse, ako prebehlo a ako sme ho s našimi rodinami prežili. Verím, že bolo pre každého z vás naplňujúce a budete naň ešte dlho spomínať. V obci tiež prebiehali akcie, ktoré sprevádzalo leto. Nedá mi nespomenúť ukončenie školského roka v našej ZŠ, kde sa deviataci rozlúčili so svojim pôsobiskom a odišli do sveta poznania mimo svoju obec, ale za štúdiom, ktoré ich pripraví na nové povolanie.

Počas prvého prázdninového víkendú prebiehali oslavy 750. výročia prvej písomnej zmienky o obci, ktoré sa konali v areáli OŠK Mojzesovo. Chcem vysloviť úprimné poďakovanie všetkým sponzorom, ktorí prispeli na zorganizovanie tejto slávnosti. Výťažok z podujatia spolu s výťažkom z obecnej zabíjačky bude po dohode s poslancami použitý na zrekonštruovanie bývalého baru pod KD. Tieto priestory chceme využívať na voľnočasové aktivity pre naše deti.

Tretí júlový týždeň patrilo detskému tábore Baobabovo, ktorý naša obec každoročne organizuje pre naše deti. Tento rok sa ho zúčastnilo až 33 detí.

V auguste bol zorganizovaný už 13. ročník memoriálu Andreja Vaška a Petra Kajanoviča, pri ktorom si každoročne pripomíname výročie našich tragicky zosnulých mladých futbalistov. Predposlednú augustovú sobotu zorganizovala MO SNS súťaž vo varení gulášu a charitatívny koncert kapely Ludo Kuruc Band, kde sme sa započúvali do nestarnúcich hitov Karola Duchoňa. Akcia pod názvom „Zbohom leto“ pokračovala do skorých ranných hodín diskotékou.

Pri zveľadovaní obce sa nám do konca júla podarilo dokončiť rekonštrukciu Salóniku v KD a dozariadovať interiér novými stoličkami a stoličkami. Zväčšené priestory v KD budú slúžiť verejnosti pri súkromných akciách, svadbách, oslavách, ale i pri spoločenských a kultúrnych aktivitách. Pracovníci OÚ dokončili chodník pri kostole a vybetónovala sa i zastávka. Zrealizovali i osadenie zámkovej dlažby v letnej učebni pri základnej škole. Boli dokončené práce okolo altánku pri Urbanovi osadením obrubníkov a doplnením kameňa okolo betónovej plochy altánku. Pred budovou COOP Jednota bola z ostrovčeka pri ceste odstránená ílovitá zemina a ruže, z ktorých bola menšia polovica iba plánok a bude v tomto priestore vysadená levandula, resp. okrasná vysoká tráva. Povrch bude pokrytý tkanou fóliou a dosypaný štiepaným kameňom.

Záverom by som chcel srdečne pozvať všetkých našich dôchodcov a jubilantov s okrúhlym výročím narodenia na „Deň úcty k starším“ na krátky kultúrny program s posedením a malým pohostením pre jubilantov, z ktorého si odnesú spomienkový darček a kvietok. Toto podujatie máme naplánované na nedeľu 5. 11. 2023 v Kultúrnom dome.

Ing. Slavomír Hačko
starosta obce Mojzesovo

Výsledky volieb do Národnej rady SR 2023 konané 30. 09. 2023 v Mojzesove

Volebná účasť: 71,18 %

Počet voličov zapísaných v zozname voličov.....1072

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní763

Počet platných odovzdaných hlasov750



16	SMER - sociálna demokracia	234	hlasov
17	HLAS - sociálna demokracia	203	hlasov
3	Progresívne Slovensko	71	hlasov
25	REPUBLIKA	62	hlasov
15	Slovenská národná strana	51	hlasov
5	OLANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ LUDIA (OLANO), NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI (NEKA), NOVA, SLOBODNÍ A ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK a Kresťanská únia a ZA LUDÍ	33	hlasov
23	Kresťanskodemokratické hnutie	27	hlasov
12	Sloboda a Solidarita	26	hlasov
22	Demokrati	18	hlasov
13	SME RODINA	16	hlasov
21	Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko	4	hlasov
6	Komunistická strana Slovenska	2	hlasov
1	Pirátska strana - Slovensko	1	hlasov

4	SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA	1	hlasov
20	SDKÚ - DS - Slovenská demokratická a kresťanská únia - Demokratická strana	1	hlasov
2	PRINCÍP	0	hlasov
7	Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, Za regióny, Rómska koalícia, Demokratická strana	0	hlasov
8	Vlastenecký blok	0	hlasov
9	Modrí, Most - Híd	0	hlasov
10	SPRAVODLIVOSŤ	0	hlasov
11	Slovenské Hnutie Obrody	0	hlasov
14	MySlovensko	0	hlasov
18	SZÖVETSÉG - Magyarok. Nemzetiségék. Regiók. ALIANCIA - Maďari. Národnosti. Regióny	0	hlasov
19	SRDCE vlastenci a dôchodcovia - SLOVENSÁ NÁRODNÁ JEDNOTA	0	hlasov
24	KARMA	0	hlasov



Starí páni Mojzesovo verzus Starí páni Úlany nad Žitavou

Oslavy 750. výročia prvej písomnej zmienky obce Mojzesovo



FS Beťári

Keďže sa naša obec tento rok „dožila“ významného jubilea, naplánovala sa aj patričná oslava. Veď za sedemstôpätdesiat rokov je už napísaná celkom slušná história.

Oslavovanie odštartovalo už v pondelok 3. júla 2023, kedy sme si počestovali v čase a pripravili sme výstavu starých fotografií a predmetov z obce Mojzesovo. Bolo sa načo pozeráť, vystavovalo sa napríklad staré oblečenie, náradie na poľnohospodárske a iné práce, pracovné pomôcky, obrazy, knihy, nábytok, k nahliadnutiu bola aj stará kronika alebo osobné aj matričné doklady. Súbežne s touto expozíciou prebiehala aj výstava starých fotografií a relikvií z 1. svetovej vojny, ktorej autorom a zároveň majiteľom vystavovaných exponátov bol Ivan Chudý, ktorého korene pochádzajú práve z našej obce. Počas soboty a nedele mal dokonca pán Chudý aj krátke prednášky k vystavovaným predmetom, ktoré spestrili celú výstavu. A hoci nebola najväčšia a ani zďaleka nelámala rekordy v návštevnosti, ako napísal sám vystavovateľ, bola pre neho i tak špeciálna.

Osobitné poďakovanie patrí pánovi Jozefovi Jeseničovi, ktorý prispel okrem iného aj veľmi pútavým, historickým, rodinným príbehom, ktorý spracoval do obrazu, na ktorom sme mohli vidieť aj svadobnú šatku jeho babky z obdobia 1. svetovej vojny.



Zapožičané predmety p. J. Jeseniča

Kultúrne dedičstvo delíme na hmotné a nehmotné. Na ňom sme videli krásny príklad oboch foriem. Ručník, fotografia a príbeh, ktorý si rodina predáva z generácie na generáciu, pretože kultúrne dedičstvo by sme mali udržiavať a zachovávať. Mali by sme dbať na to, aby nezaniklo a aby sme neprišli o to vzácné, čo nám tu zanechali naši predkovia. Taktiež

veľká vďaka patrí aj rodinám, ktoré prispeli svojimi fotografiami a rôznymi rekvizitami: rodiny Molnárová, Javorčíková, Buranská, Hianiková, Teplanová, Vašeková, Kajanovičová, Jurčinová, Gábrišová, Vančíková, Sádovská, Turzová, Jakabovičová, Petriková a Podmanická.

celé slávnostné popoludnie konferovala Katarína Valentová. Pozvanie na túto slávnosť okrem iných prijal aj predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. Branislav Becík, Ph.D. (na snímke dolu, štvrtý sprava). Na pódiu sa v roli účinkujúcich predstavili Ludo Kuruc Band, ktorý už viac ako 15 rokov na svojich koncertoch po celom Slovensku najvernejším spôsobom interpretuje piesne Karola Duchoňa. V ďalších minútach piesňami a tancom potešili divákov Folklórny súbor Beťári zo susednej obce Černík spolu s Ludovou hudbou Nóta z Mane. Hudobnú legendu, ktorá je interpretom takých hitov, ako sú „Žijem, žijem“, „V pristave túžob“, „Nikto nemá dva životy“ alebo „Pán Osud“, sme predstavovať ani nemuseli, pretože veľkým potleskom diváci privítali speváka Petra Stašáka. Oživením bola bohatá tombola, kde sa dal vyhrať napr. kuchynský robot, pobytový balíček pre 2 osoby RELAX CHATEAU



Oslavy 750. výročia prvej písomnej zmienky o obci Mojzesovo vyvrcholili v sobotu 8. júla bohatým kultúrnym programom. Deti sa mohli zabaviť na viacerých atrakciách, ako napr. prekážková dráha, skákačí hrad, obľúbený zorbing alebo šmykalo s tunelom, taktiež sa mohli vyšantiť na koloťoch. Občerstviť sa návštevníci mohli v bufete, ktorý ponúkal rôzne špeciality tradičnej slovenskej kuchyne. Deti si zasa pochutnávali na obľúbenej cukrovej vate, popcornu alebo iných cukrovinkách. Úvodné verše básne od Milana Špilberga s názvom MOJZESOVO predniesla Natália Turzová,

APPONY, hlavnou cenou bol televízor. Kolískou každého človeka je jeho rodný kraj, miesto, kde sa narodil, prežil svoje detstvo, kde sa rodili jeho plány a sny do budúcnosti. Je to miesto, kde sa s láskou vracia, skúma a hodnotí premeny, ktoré vznikli z tvorivej práce predchádzajúcich generácií i terajších súčasníkov. Preto sme veľmi radi, že sme mohli takto krásne osláviť dejiny našej rodnej dedinky Mojzesovo. Pán starosta našej obce zažalal do budúcnosti minimálne ďalších 750 rokov, aby zostala zdravou, rozvíjajúcou sa, aby dokázala za pomoci všetkých svojich občanov zvládať problémy, ktoré každ-

denný život prináša. V sobotu boli oslavy ukončené oldies diskotékou a v nedeľu Old boys – Starí páni z Mojzesova usporiadali priateľský futbalový zápas proti Starým pánom z Úľan nad Žitavou s výsledkom 1:1. Po zápase sa uskutočnilo milé stretnutie a posedenie bývalých funkcionárov a hráčov OŠK Mojzesovo, ktoré pre nich starí páni pripravili. A napokon v nedeľu 24. 9. 2023 sa konala aj sv. omša pri príležitosti 750. výročia prvej písomnej zmienky o obci Mojzesovo a Slávnosť posvätenia nášho farského kostola, ktorú odsľúžil náš pán farár Stanislav Kaššovic. Po sv. omši obecný úrad zabezpečil malé občerstvenie, za ktoré by sme sa chceli poďakovať pani Evke Buranskej, Danke Mesárošovej, Vierke Vanekovej, za chutné víno Jozefovi Záhorcovi a v neposlednom rade páňovi Marekovi Homolovi, ktorý nám zabezpečil stan.

Bez pomoci štedrých sponzorov, miestnych organizácií a poslancov by sa takéto akcie organizovali veľmi ťažko, preto by sme sa všetkým sponzorom chceli touto cestou veľmi pekne poďakovať.

- buranská -



Stretnutie bývalých funkcionárov a hráčov OŠK

Na slovíčko... s novou riaditeľkou MŠ v Mojzesove Bc. Soňou Červenou Jeseničovou

• Prečo ste si vybrali práve toto povolanie?

- Prácu učiteľky som vždy vnímala ako poslanie. Niekde vo vnútri samej seba ma to ťahalo k tomuto povolaniu. Po skončení gymnázia som sa rozhodla pre štúdium pedagogiky a s odstupom času to vnímam ako správne rozhodnutie. Moja práca ma naplňuje a som vďačná, že môžem byť učiteľkou.

• Čo sa Vám na našej materskej škole páči?

- Páči sa mi, že naša materská škola je pre mňa ako druhá rodina. A to či už v zmysle vzájomných vzťahov medzi kolegynami, alebo vo vzťahu k rodičom a deťom.

• Aké sú Vaše záľuby?

- Svoj voľný čas rada trávim aktívne, tvorivo a, samozrejme, so svojim synom a rodinou. Vzhľadom na to, že som vyrastala na dedine a rozhodla som sa tu zostať, vo svojom voľnom čase sa venujem aj práci okolo domu, záhrady, kvetov. Veľmi rada maľujem, počúvam hudbu a čítam.

• Ak by ste mohli na spoločnú večeru pozvať tri celebrity – živé alebo mŕtve – kto by to bol?

- Je viacero ľudí, ktorých obdivujem pre to, čo vo svojom živote dokázali. Avšak ak by som mala takúto možnosť, nepozvala by som si žiadnu celebrity. Pozvala by som si svojich blízkych, ktorí už nemôžu prísť. Sú to pre mňa vzácní ľudia a veľmi by ma potešilo stráviť s nimi čas a porozprávať sa.

• Akou vetou alebo citátom by ste sa opísali?

- Táto otázka je veľmi náročná. Ja som vyrastala v rodine, v ktorej som vždy našla a nachádzam oporu a pochopenie. Rodičia ma viedli k tomu, aby som bola k ľuďom slušná, empatická, neposudzovala druhých. Snažím sa preto vo svojom živote riadiť vetou „Kto je schopný pomoci, ten musí pomôcť.“

• Úspešný riaditeľ školy, aj materskej školy, musí byť dobrým manažérom, organizátorom, ale aj pedagógom i psychológom. Ako ste sa stotožnili so svojou novou pozíciou riaditeľky materskej školy?

- V materskej škole som začala pracovať v roku 2012 ako učiteľka. Vo svojej pedagogickej praxi som pracovala s dvomi pani riaditeľkami, pani riaditeľkou Komáromovou a pani riaditeľkou Melichárkovou. Obe ma veľmi veľa naučili a podelili sa so mnou o svoje skúsenosti nielen z pedagogickej praxe, ale aj so skúsenosťami z oblasti riadenia materskej školy. Postupne si zvykám na svoju novú funkciu. Budem sa snažiť urobiť všetko pre to, aby som bola kreatívnou, empatickou riaditeľkou a zároveň osobou, ktorá vie počúvať a na základe toho sa rozhodovať.



• Každý nový pracovník vo vedúcej funkcii má isté predstavy o tom, ako by malo všetko fungovať. Aké sú Vaše ambície a plány s materskou školou? Čo sa Vám páči a chcete ponechať a čo by ste, na druhej strane, rozhodne chceli zmeniť?

- Každá škola je bezpochyby zložitý a premenlivý systém vzájomne previazaných prvkov, v ktorom nie je možné dosiahnuť dokonalého stabilného stavu, kde už nie je čo zlepšovať. Túžba po napredovaní a nadšenie jednotlivca k uskutočneniu všetkých plánov nestačí. Moje skúsenosti z doterajšieho pôsobenia v materskej škole ma ubezpečujú v tom, že naša materská škola disponuje kolektívom ľudí, o ktorých sa môžem oprieť. Náš pedagogický kolektív a prevádzkoví zamestnanci sú schopní spolupracovať, vzájomne si pomáhať, inšpirovať sa a učiť sa jeden od druhého, a tak vytvárať adekvátnu spoluprácu so zriaďovateľom a inými inštitúciami. Mojou hlavnou myšlienkou v rozvoji materskej školy, jej dlhodobého smeru rozvoja a napredovania je vytvoriť školu postavenú na tvorivo-humanistických základoch v oblasti výchovy, vzdelávania a riadenia. Jej výsledkom bude všestranne rozvinutá detská osobnosť, spokojnosť detí, kolektívu školy i rodičov.

• Chystáte v rámci materskej školy aj nejaké novinky v tomto školskom roku?

- Spoločne s celým kolektívom sme pre deti naplánovali rôzne podujatia a akcie na celý školský rok. V tomto školskom roku máme naplánovanú edukáciu všetkých detí v rámci predprimárneho vzdelávania, tzn. aj detí, ktoré si vyžadujú individuálny výchovno-vzdelávací program, alebo podporné programy pre vzdelávanie. Čo sa týka personálneho zastúpenia, v tomto školskom roku nastúpila do našej materskej školy nová učiteľka Klaudia Hačková. Som presvedčená o tom, že bude prínosom pre našu materskú školu a celý kolektív (na snímke).

- buranská -

„Nový prístroj v mojej veterinárnej ambulancii umožňuje urobiť zvieratám komplexnú zubnú starostlivosť,“

hovorí šurianska veterinárka MVDr. Petra Michalíčková.

Veterinárna ambulancia v meste Šurany na ulici Komenského prešla nedávno výraznými zmenami a spolu s nimi pribudli aj nové spôsoby starostlivosti o domácich miláčikov. MVDr. Petra Michalíčková nám v rozhovore prezradila viac o nových prístrojoch, dôležitosti preventívnych opatrení či pripravovaných novinkách.

• Veterinárna ambulancia dostala vďaka rekonštrukcii nový šat. No vraj pribudlo aj nejaké nové vybavenie...

- Áno, ambulancia prešla rekonštrukciou, trošku sme ju vyvynuli spolu s čakárňou, aby aj v blízacom sa zimnom období bolo to čakanie na vyšetrenie komfortnejšie. Do ambulancie navyše pribudol nový prístroj na ošetrovanie zubov. Čistenie a ošetrovanie zubov sa však robí v celkovej anestézii, čo je nevyhnutnosť, pretože na dôkladné čistenie zubov je často potrebné ísť až pod ďasno. Zubný kameň pod ďasnom spôsobuje zdravotné problémy a zápaly, takže tento nový prístroj nám umožňuje ísť hlbšie a zabezpečiť komplexné ošetrovanie vrátane leštenia, čistenia a vŕtania zubov. A vďaka prístrojom na odber krvi dokážem získať okamžité informácie o zdravotnom stave zvierata, takže viem rýchlejšie reagovať na jeho potreby.

• Majú okrem psov problémy so zubami aj mačky?

- Samozrejme, mačky majú tendenciu trpieť stomatitídou, čo sú zápaly v ústnej dutine. Tieto problémy si veľakrát vyžadujú zmenu stravy a v niektorých prípadoch liečbu antibiotikami. V závažných prípadoch je nevyhnutné zuby extrahovať. Často to však zlepši kvalitu života mačky, pretože odstránenie zubov zastaví bolesť a nepohodlie. Je dôležité, aby sme tieto problémy včas diagnostikovali a riešili.

• S čím za tebou najčastejšie chodia majitelia psíkov či mačičiek? Resp. aké úkony vykonávaš najčastejšie?

- Musím povedať, že kastrácia je u nás stále najčastejším zákrokom. Cena za ňu je nezmenená (stojí 45 eur), pretože chceme, aby bola dostupná pre každého. Inak sme okrem chirurgických zákrokov špecializovaní aj na internú medicínu a diagnostiku. Momentálne zaznamenávame nárast prípadov parazitov, takže vykonávame rýchle testy na všetky druhy parazitov. Najčastejšie ide o parazity, pri ktorých môže byť zviera bez príznakov, ale s preventívnym vyšetrením ich môžeme včas identifikovať a liečiť.

• Čiže veterinárna starostlivosť môže zahŕňať aj preventívne opatrenia?

- Áno, prevencia je kľúčová. Ponúkame rôzne prípravky, ktoré zahŕňajú ochranu pred blchami, kliešťami a dokonca aj proti dirofilarióze, čo je komármi prenášané parazitárne ochorenie. Inkubačná doba tohto ochorenia môže byť až pol roka, takže aj keď sa zdá, že zviera je v poriadku, príznaky sa môžu objaviť oveľa neskôr. Aj z tohto dôvodu, keď beriem psovi krv, automaticky urobím test na dirofilariózu.

• Ako sa také dirofilarióza vôbec prejavuje?

- Veľmi záleží od toho, o aký druh ide, ale väčšinou je to šelest na srdci, dýchavičnosť, psy odpadávajú, neznesú záťaž... No ako som už spomínala, veľakrát je toto ochorenie bezpríznakové. Keď sa potvrdí, treba rátať s druhotným vyšetrením, ktoré odhalí, o aký druh dirofilariózy ide, a podľa toho sa nastaví správna liečba.



Adresa: Komenského 34, 942 01 Šurany
E-mail: veterinasurany@gmail.com
Tel.: 0908 326 271

• Prezradíš čitateľom niečo aj o pripravovaných novinkách, ktoré sa chystáš zaviesť v blízkej budúcnosti?

- Momentálne funguje ambulancia v popoludňajších hodinách od 15.00 do 18.00 hod., no často sa stáva, že ľudia potrebujú prísť skôr, takže budem čoskoro k dispozícii aj v dopoludňajších hodinách. Snažíme sa byť flexibilní, aby sme vyšli v ústrety aj v prípade operačných zákrokov a starostlivosti o zranené zvieratá.

• Okrem tvojho veterinárneho úsilia si aj spoluzakladateľkou OZ Lotta, ktorá sa venuje zraneným a opusteným mačičkám.

Aká je aktuálna situácia v OZ Lotta?

- Aj keď máme mnoho dobrovoľníkov, stále hľadáme ďalších, pretože musíme pokryť celý týždeň, a preto si každý príspevok či pomoc veľmi ceníme. V súčasnosti máme v našej starostlivosti mnoho ťažkých prípadov, navyše máme plnú kapacitu, čo je niekedy veľmi ťažké ľuďom vysvetliť. Každá mačka potrebuje odbornú a osobitnú starostlivosť. Snažíme sa však informovať o našich aktivitách aj verejnosť, najmä na sociálnych sieťach, aby sme našli nové domovy pre tieto opustené mačičky.

Žurnál z našich obcí..., informácie pre občanov, obce, inštitúcie a firmy okresu Nové Zámky

vychádza 3x ročne, registrované Ministerstvom kultúry SR: EV5452/16. ►

vydáva: Regionálne vydavateľstvo – Alena Jaššová, s.r.o., 941 04 Mojzesovo č.56, IČO: 50410512, telefón: 0903 516 499, email: obecnyzurnal@gmail.com ► Šéfredaktorka Mgr. Alena Jaššová – promovaná novinárka. ► Externí spolupracovníci z regiónu:

Mgr. Mária Májeková, Lucia Buranská. Grafická úprava: Peter Orbán - Zoxó Press.

► INZERCIA: denne, tel.: 0903 516 499, dohodou ► Redakcia si vyhradzuje právo krátenia príspevkov. ►

► Názory opýtaných a ďalších občanov, ktorí poskytujú informácie do periodika, nemusia byť totožné s názormi vydavateľstva a NEMOŽNO ich teda spájať. Časopis odzrkadľuje postoje, názory čitateľov a ďalších občanov, v súlade s ich právom na slobodný prejav a poskytuje im len tlačový priestor na vyjadrenie svojich myšlienok. Vydavateľ neznáša prípadné právne, resp. trestné následky, ktoré by mohli svojimi názormi, či prejavmi spôsobiť inej osobe, skupine osôb, organizácii. Každý prispievateľ- občan je na uvedené riziko upozornený, čím sa vydavateľstvo chráni pred prípadnou občianskoprávnou a trestnoprávnou zodpovednosťou za následky, ktoré by mohol občan, dopisovateľ, svojou výpoveďou, názorom, listom, či inou informáciou spôsobiť inej osobe, či skupine osôb, organizácii. Prípadné náhrady za škody (znevaženie dobrého mena, urážka na cti) spôsobené vyjadrením občianskeho názoru na problém, postoj, si dotknutý subjekt preto nemôže uplatňovať voči vydavateľstvu. Jedine v tom prípade, že by tento názor vyjadril pracovník vydavateľstva.

Ročník VIII., číslo 3, vyšlo v októbri 2023, ďalšie vydanie časopisu bude vo februári 2024. Nepredajné.



Obec Bánov



Vážení čitatelia a milí spoluobčania našich obcí!

Jesenné dni, ktoré nám nastali po horúcom lete, nám pripomínajú bohatosť úrody a dozretých plodov. Práve jesenný mesiac október slávime ako mesiac úcty k starším. Preto nezabúdame a s radosťou si pripomíname na starkých, ktorí žijú v našej rodine a v obci. Vždy sa veľmi radi tešíme na stretnutie s vami, na spoločný rozhovor a na vaše bohaté zážitky. Milí naši starkí, k vašej úcte prijmite od nás poďakovanie za vašu obetavú prácu, za výchovu, za každodenné pohladenie a rozpovedanie láskavých a povzbudzujúcich slov a za kladný prínos v prospech našej spoločnosti. Nech je vaša jeseň života pokojná a slnečná. Prežívajte dni svojho života v pevnom zdraví a šťastí.



Betonáž, asfaltovanie a spätné úpravy v projekte rozšírenia kanalizácie

Vianočné pranie všetkým ľuďom dobrej vôle

Blížia sa k nám najkrajšie sviatky v roku, ktoré prežívame v kruhu svojej rodiny a svojich najbližších v teple svojho domova. Vianoce sú pre každého z nás niečím tajomným a posvätným. Je to čas, kedy máme všetci k sebe o niečo bližšie. Čas, kedy si ľudia otvárajú svoje srdcia a sú si opäť, aspoň na krátky čas, o čosi bližší, aby si prejavili vzájomnú lásku. Snažme sa zachovať si posvätnú úctu k týmto sviatkom, sviatkom pokoja, lásky a porozumenia. Milí čitatelia i občania, prajem vám pokojné, ničím nerušené a štedré vianočné sviatky, plné zdravia, radosti, pohody, šťastia, Božieho požehnanie a nech vás hreje láska pri srdci od vašich najbližších. Pokojné, láskyplné a požehnané vianočné sviatky.

PhDr. Miloš Rybár, starosta obce Bánov



Komunitná výsadba pred



Komunitná výsadba po

Zelená oáza v športovom areáli v Bánove

„S nápadom, spolu a zodpovedne“ – tak znie hlavná téma 17. ročníka grantového programu Zelené oázy, do ktorého sa zapojila aj obec Bánov. A bola v ňom úspešná. Vďaka finančnej podpore 3500 eur si v Bánove obyvatelia postupne vysadili listnaté stromy v rozsiahlom a často využívanom Športovom areáli Bánov. V rámci projektu bolo totiž zámerom obce v súčinnosti so širokou verejnosťou a rôznymi záujmovými skupinami vytvorenie zelenej oázy, ktorá bude estetickým a ekologickým doplnením lokality. A prečo práve športový areál? Športový areál je centrom športu v obci, a preto je dôležité ho zrevitalizovať tak, aby bol nielen funkčný a estetický, ale aj prínosný pre ži-

votné prostredie. Komunitná výsadba v rámci tohto projektu sa uskutočnila v sobotu 21. októbra 2023, a to za účasti mnohých kolektívov, organizácií a dobrovoľníkov vrátane detí. Novovytvorené zelené oázy oddychu a relaxu totiž nebudú slúžiť iba jednej generácii, ale budú odkazom a odovzdaným dedičstvom pre ďalšie generácie. Po realizácii bude daná lokalita využívaná ako oddychová zóna počas športovania a vo voľnom čase. Projekt s názvom „Zelená oáza v športovom areáli v Bánove“ sa uskutočnil vďaka finančnej podpore Nadácie Ekopolis a spoločnosti Slovnaft, a. s., v rámci programu Zelené oázy.



Návšteva partnerskej obce

V sobotu 16. septembra 2023 sme prijali pozvanie od priateľov z družobnej moravskej obce Bánov. Družba našich dvoch obcí týmto stretnutím oslávila 54. narodeniny. Počasie vyšlo na výbornú, a tak sme mohli absolvovať pripravený program podľa plánu. Po privítaní v obradnej sieni sme sa presunuli na spoločný slávnostný obed. V poobedných hodinách sme absolvovali exkurziu u najväčšieho výrobcu ovocných destilátov na svete, v spoločnosti Jelínek vo Vizoviciach. Nasledoval priateľský futbalový zápas, kde bolo všetkým jasné, že vyhrá Bánov. Pestrý program počas dňa sme zavŕšili spoločným posedením s hudobným programom. Ďakujeme starostovi moravského Bánova Marekovi Mahdalovi za prijatie a tešíme sa na vzájomné stretnutie o rok na Slovensku.

Bánovské hody



Tradičné Bánovské hody, počas ktorých oslavujeme patróna našej farnosti, sa v našej obci uskutočnili 22. až 24. septembra 2023. Pre návštevníkov bol aj napriek nepriaznivému počasiu pripravený pestrý kultúrno-spoločenský, športový a duchovný program.



Ďakovná sv. omša za úrodu

V nedeľu 17. septembra sme spoločne ďakovali za všetky dary zeme, za úrodu a za ľudskú prácu, ktorá umožnila, že v Bánove máme hojnosť úrody. V miestnom chráme bola naaranžovaná aj tradičná a bohatá výstava z darov zeme, ktorá bola prístupná verejnosti počas troch týždňov. Ďakujeme všetkým, ktorí sa každodenne starajú o to, aby sme mohli každý rok spoločne zdieľať plody usilovnej práce.





5. ročník Memoriálu Jána Bartáka



Detské rybárske preteky 2023



Olympijský deň



Funduš guláš fest



Detský denný letný tábor



Rozprávková noc



Rekonštrukcia železničného priestestia



Komunitná výsadba

SPOLOČENSKÝ DOM

SOARE
KULTÚRA

PODUJATIA 2023
November

ST 8 PRAVDA
Komédia

 DVA MANŽELSKÉ PÁRY, NEVERA A VŠADE SAMÁ "PRAVDA".

Divadlo 13. OPONA, Vám prináša jedinečnú komédiu francúzskeho dramatika Floriána Zellera plnú lži, ktorá poukazuje na dôležitosť pravdy. Divákov vtiahne do komplikovaných vzťahov. Ide o manželský štvoruholník o nevere, v ktorom je umenie klamať dovedené do dokonalosti.

Vstupenky si zakúpite online na stránke Predpredaj, alebo v reštaurácii SOARE, prípadne na mieste v deň konania pred vystúpením, ak nebude kapacita sály vypredaná.

PI 17 SILNÉ REČI
STAND-UP COMEDY SHOW

 Najväčšia stand-up comedy show na Slovensku prichádza. Vystúpia: Jakub Gulík, Gabo Zifčák, Ivan Kostra, Marián Psár.

Vstupenky si zakúpite iba online na stránke Silné reči.

ŠT 23 ZÁBAVNÍK - PICHLI VIDLY
Rozhlasová relácia - verejná nahrávka

 Príďte sa zabaviť a staňte sa súčasťou zábavníka Pichli vidly. Skečová šou Rudolfa Geriho a Jána Snopka je Vám určite známa z rádiového vysielania. Základom pre zábavnú reláciu Pichli vidly, je verejná nahrávka, ktorá sa uskutoční v sále Spoločenského domu v Suranoch.

Tešia sa na vás: Rasto Piško, Peter Sklár, Zuzana Tlučková, Slávka Halčáková a hudobný hosť TERI CIKOS - speváčka, herečka a moderátorka!

Vstup je 5€ priamo na mieste v deň konania pred vstupom do sály.

PRÁVO NA ZMENY TERMÍNOV VYHRADENÉ

PRE VIAC INFORMÁCIÍ SLEDUJTE  SOARE 

PODUJATIA 2023
December

NE 3 HANIČKA A MURKO - VIANOČNÉ TURNÉ
Muzikál pre deti

 Hanička a jej kocúrik Murko sa po roku opäť vydávajú na svoje výnimočné VIANOČNÉ TURNÉ! V púťavom zimnom príbehu sa stretnete so záračnou kráľovnou Vločkou, ktorá Haničke a Murkovi predstavi úžasných hostí! Spoznáme veselého Snehuliaka, Vtáčika, ktorý potrebuje našu pomoc, Mikuláša a priateľskú Elfku, pojašeného Kapra, Vianočný stromček, či neposedného Kocúrika.

Vstupenky si zakúpite online na stránke Predpredaj, alebo v reštaurácii SOARE, prípadne na mieste v deň konania pred vystúpením, ak nebude kapacita sály vypredaná.

PO 4 ŠIALENÉ NOŽNÍČKY
Detektívna komédia

 Šialené nožničky je komédia plná zábavy, napätia, bláznivých situácií, neočakávaných rozuzlení a pointy. Jedinečný humor vychádza zo situáciej prepracovanosti a konverzačnej, hereckej improvizácie, ktorú spoluvytvárajú samotní diváci.

Vstupenky si zakúpite online na stránke Predpredaj, alebo v reštaurácii SOARE, prípadne na mieste v deň konania pred vystúpením, ak nebude kapacita sály vypredaná.

SO 9 PARTIČKA
Hudobno - zábavno improvizáčna show

 Populárne hudobno - zábavno improvizáčne posedenie, do ktorého sú zatiahnutí aj diváci je späť so skvelou show.

Vstupenky si zakúpite online na stránke Predpredaj, alebo v reštaurácii SOARE, prípadne na mieste v deň konania pred vystúpením, ak nebude kapacita sály vypredaná.

PRÁVO NA ZMENY TERMÍNOV VYHRADENÉ

Námestie hrdinov 3, 942 01 Šurany

 **AMIN-PRO**

**FÚKANÉ
IZOLÁCIE
A SADROKARTÓN**

www.zateplovat.sk

Tel.: 0904 140 981



Michal Májek
0907 561 154
majek.michal20@gmail.com

**REVÍZIE
ELEKTRICKÝCH ZARIADENÍ
A FOTOVOLTICKÝCH SYSTÉMOV**

 **MVDr. ŠIMON HALÁS**
výjazdový veterinárny lekár



 +421 918 993 268

 simonhalas.vetart@gmail.com
www.vetart.sk

 DOLNÝ OHAJ



 **AUSTRIAN GRASS**

- Pestovanie a predaj kobercových trávnikov
- Príprava a výsev väčších plôch
- Vertikutácia ihrísk
- Závlahové systémy

Naša trávniková škôlka sa nachádza oproti
Základnej škole Mojzesovo-Černík
Otváracie hodiny: Po - Pi 08:00 - 16:00 hod.

Tel.: +421 (905) 173 333; E-mail: office@austriangrass.com



Obec Hul



Milí spoluobčania!

Slnecná jeseň a pestrá sfarbená príroda, nedávne Hulske hody a stále kratšie a kratšie dni sú predzvestou blížiaceho sa konca kalendárneho roka, kedy samosprávy zvyknú bilancovať odvedenú prácu, zhodnotiť, čo je potrebné ešte urobiť, prípadne už plánovať, čo by sme chceli urobiť v budúcom roku. Keďže nie všetci občania obce aktívne využívajú sociálne siete a internet, v krátkosti mi dovoľte zhrnúť zopár vecí, z ktorých niektoré sme už propagovali v minulých číslach časopisu Žurnál z obcí.

Pripravované projekty

KD HUL

- Tepelná a hydroizolácia strechy, výmena kúrenia, fotovoltika
- Predpokladané financovanie ENVIROFOND

KANALIZÁCIA Dolný Ohaj – HUL

- Hotová projektová dokumentácia, do konca roka 2023 by mala byť podaná žiadosť o stavebné povolenie

Projekt rekonštrukcia miestnej komunikácie J. Holčeka

- Pripravená projektová dokumentácia

V budúcom roku plánujeme výrub aleje stromov a vysadenie novej na miestnom cintoríne, ako aj vysadenie ďalšej stovky stromov v katastri obce /intraviláne/ HUL.

Okrem tradičných kultúrnych, spoločenských a športových udalostí sa nám podarilo zrekonštruovať sociálne zariadenia na prízemí budovy kultúrneho domu, ako aj viaceré priestory. Staré osvetlenie v materskej škôlke nahradilo moderné LED osvetlenie, opravili sme tribúnu na miestnom amfiteátri, v obci pribudli nové autobusové zastávky, postupná rekonštrukcia verejného rozhlasu... Osobitne ma teší založenie Mládežníckeho parlamentu obce HUL, ktorý by mal byť podnetom a pohľadom mladých ľudí na spravovanie obce, ako i pomocou pri organizovaní rôznych podujatí. V krátkom čase sa im podarilo úspešne zorganizovať niečo nové v našej obci /letné kino/ a rovnako boli nápomocní pri akciách organizovaných obcou. Rád by som na záver poďakoval za pomoc a spoluprácu ZŠ s MŠ v Hule, spoločenským organizáciám, ako aj podnikateľom v obci a občanom, ktorí svojou nezištnou pomocou, pomocou pri krízových situáciách /naposledy veterná smršť/ ukázali, že im na živote v obci záleží.



Mgr. Ivan Šeben, starosta obce Hul

Oprava tribúny na miestnom amfiteátri

Nové podbitie predlži životnosť prekrytia a veríme, že aj skrášli našu tribúnu.



Vďaka finančnej podpore Nitrianskeho samosprávneho kraja sme obnovili autobusové zastávky v obci na ulici Hlavná, Hul-most, Hul-Hlavná / na Vřšku.



Vynovená „kuchynka“ pri obecnom úrade

Futbalisti z HULU sa stali víťazmi tradičného turnaja RVHP 2023!

Išlo v poradí o 21. ročník turnaja o pohár starostov obcí Radava, Vlkaš, HUL, Podhájska. Tento rok sa konal v Hule.



V rámci podujatí Dni obce a Gastro festivalu sme pripravili aj malú výstavu prác našich šikovných občanov





Obec Dolný Ohaj



Milí občania a čitatelia Žurnálu z obcí!



Mesiac október je výnimočným obdobím, kedy sa obraciame k našim starším občanom s náležitým úctivým obdivom za ich múdrosť, skúsenosti a prínos, ktorý nám prinášajú do našej obce. Aby sme toto obdobie náležite oslávili, naši talentovaní mladí občania zo základnej a materskej školy sa koncom októbra stretli v našom kultúrnom dome, aby pripravili pre našich seniorov pekný kultúrny program. Verím, že priniesol radosť a potešenie nielen našim seniorom, ale možno nám všetkým pripomenul, aké dôležité sú rodinné hodnoty a tradície. **Zároveň sa s poslancami tešíme na stretnutie s jubilantami 11. novembra v kultúrnom dome, kde oslávime ich krásne životné jubileá – 60, 70 a 80 rokov.** Aj tieto jubileá sú dôkazom trvacej a plodnej cesty našich občanov a my si ich chceme patrične uctiť a spoločne ich s nimi osláviť. Oslavovať však budeme aj 3. decembra. **Keďže tento rok si pripomíname 730. výročie našej obce, rád by som vás už teraz pozval na slávnostnú sv. omšu, ktorá sa bude konať v našom farskom kostole 3. 12. za účasti cirkevných predstaviteľov biskupského úradu.** Liturgiu spestrí svojimi spevmi skupina DECÓRUM a capella group a oslavy završíme popoludní v kultúrnom dome. Som presvedčený, že aj takéto udalosti nám umožnia pripomenúť si našu hrdú históriu a tradície. Tešíme sa na vašu účasť na spoločnej oslave výročia našej krásnej obce.

Ivan Solár, starosta obce Dolný Ohaj

Uctili sme si starších spoluobčanov





Výstava šikovných rúk



Koniec septembra patril v obci Dolný Ohaj výstavám

V priestoroch kultúrneho domu sa cez víkend 23. a 24. septembra konala **Výstava ovocia, zeleniny a kvetov**, ktorú zorganizovala Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov v Dolnom Ohaji. Súbežne s ňou prebiehala aj **Výstava drobných zvierat** v parku pri kultúrnom dome, ktorú si mohli návštevníci prezrieť až do pondelka 25. septembra. Nedeľné a pondelkové popoludnie zasa patrilo **Výstave šikovné ruky**, ktorú si pod taktovku zobrała Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska. Vystavovatelia tu ponúkli na ukážku tie najkrajšie ručné výrobky a diela, aké doma mali.



Výstava ovocia, zeleniny a kvetov



Výstava drobných zvierat

Záhradkári z Dolného Ohaja oslávili 60 rokov svojej činnosti



20. júla 1963 bola v Dolnom Ohaji založená miestna Základná organizácia Zväzu záhradkárov. Pôvodne mala 25 členov a jej prvým predsedom bol propagátor záhradkárčenia Štefan Mančuška. Práve v tomto roku si ohajskí záhradkári pripomínajú 60. výročie založenia tejto organizácie, čo bol súčasne dôvod na oslavu. Počas výročnej členskej schôdze, ktorá sa konala 6. mája 2023 v kultúrnom dome, organizácia oslavovala nielen svoju „šesťdesiatku“, ale si aj uctila dlhoročných členov, ktorí obetavo slúžili jej cieľom. Pri tejto príležitosti odovzdal predseda záhradkárov v Dolnom Ohaji Peter Červenka diplomy za dlhoročnú obetavú prácu pre organizáciu Ing. Jánovi Križanovi, Milanovi Cvikovi a Antonovi Péteryimu. Týmto záhradkárom vrátane Miroslava Pleška odovzdal pamätné listy aj tajomník Okresného výboru Slovenského zväzu záhradkárov v Nových



Zámkoch Ing. Peter Balážovič. Pozvanie prijal aj starosta obce Ivan Solár a po skončení schôdze nasledovalo príjemné posedenie pri dobrom jedle, vínkoch a muzike.

Bohatý program, vynikajúca atmosféra a dobrá nálada, taký bol tohtoročný Ohajský Kenderáš

Jubilejný 10. ročník Ohajského Kenderášu a zároveň oslavy 730. výročia obce prilákali množstvo obyvateľov aj návštevníkov do areálu miestneho futbalového ihriska. Podujatiu prialo aj počasie, čo využili najmä deti na rôznych vodných a nafukovacích atrakciách, nechýbal rodeo býk či penová šou. Núdzou nebola ani o bohatý kultúrny program – na pódiu sa vystriedal rad talentovaných umelcov. Tanečná skupina GHETTO ART COMPLEX, folklórny súbor MATIČIARIK z Nových Zámkov, skupina Z.E.N.I.T., PETER CMORÍK BAND a

ZEUS – všetci prispeli svojimi vystúpeniami k úžasnej atmosfére tohto podujatia. Najväčším ťahúňom tohto dňa bol však nepochybne práve Peťo Cmorík a kapela ZEUS, ktorí zakončili toto podujatie svojim vynikajúcim koncertom. Tohtoročného Kenderášu sa zúčastnili aj viacerí pozvaní hostia, medzi nimi napr. prednosta Okresného úradu Ladislav Hamran či predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Branislav Becík. „Teším sa, že k nám zavítal aj predseda NSK p. Becík a ďakujem touto cestou aj poslancom NSK za to, že odsúhlasili po-

moc obciam vo výške 5000 eur. Pre všetky samosprávy to bol náročný rok a aj dotácie boli oklesnené, najmä pokiaľ išlo o kultúru a cestovný ruch, preto som rád, že aspoň touto formou nám pomôžu a predovšetkým takýmto malým obciam,“ povedal starosta obce Ivan Solár. Podujatie bolo zrealizované s finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja a jedným z vrcholov podujatia bola tombola, z ktorej výťažok pôjde na výstavbu detského ihriska v priestore futbalového areálu.



Nový časopis!

ŠURANY

infožurnál

Chcete si zviditeľniť vašu firmu, živnosť?

**Staňte sa inzerentom
v našom ŠURANY infožurnále
a v Žurnále z našich obcí...!**

0903 516 499

**surany.infozurnal@gmail.com
obecnyzurnal@gmail.com**

Inzerujte u nás!

Ponúkame občanom Šurian a čitateľom časopisu možnosť zverejňovania si svadobných oznamov alebo smútočných spomienok, rodinných oznamov, gratulácií k rôznym životným jubileám s fotkami aj bez fotiek. Firmám a živnostníkom ponúkame inzerciu na stránkach časopisu: formát A4 – 290 eur, A5 – 170 eur, A6 – 100 eur, 1/3 strany A4 – 125 eur.

Nie sme platcami DPH, pri opakovanej inzercii 10% zľava, pri troch vydaniach 20% zľava.

Ak je objednávka inzercie na celý rok, t. j. 6 vydaní, platí 30% zľava.

Malé vizitkové reklamy: jednorazovo 33 eur, pri objednávke na celý rok len 20 € za 1 vydanie, t. j. 120 eur na celý rok. Kontaktujte nás e-mailom na:

surany.infozurnal@gmail.com a obecnyzurnal@gmail.com.

- r -

www.zurnaly.sk

ŽURNÁL

z našich obcí...